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1. Ratssitzung am 03.07.2023 „bi Bokern“ 
 
Am vergangenen Montag (03.07.2023) fand „bi Bokern“ eine Sitzung des Rates der 

Gemeinde Lastrup statt, zu der auch zahlreiche interessierte Einwohner:innen 

erschienen waren. Wir vom DGH-Team sowie OV-Vorstand waren ebenfalls mit 

einigen Personen vertreten und hatten die Möglichkeit, unsere Aktivitäten „bi 

Bokern“ im Rahmen der „Einwohnerfragestunde“ kurz vorzustellen. Auch nutzten 

wir die Gelegenheit, uns bei den Ratsmitgliedern sowie bei Bürgermeister Michael 

Kramer noch einmal persönlich dafür zu bedanken, dass wir den ehemaligen 

Gaststätten-Bereich von Bokern nunmehr als Dorfgemeinschaftshaus (DGH) nutzen 

dürfen. Sowohl Ratsmitglieder wie auch die erschienenen Einwohner:innen zeigten 

sich beeindruckt von den tollen Räumlichkeiten und der Gemütlichkeit unseres 

neuen DGH „bi Bokern“. Es hat Spaß gemacht, als Gastgeber für die Ratssitzung 

aufgetreten zu sein. 

Die Inhalte der während der Ratssitzung behandelten Tagesordnungspunkte findet 

ihr in Kürze im Ratsinformationssystem der Gemeinde Lastrup unter 

https://lastrup.more-rubin1.de.     

...................................................................................................... 

2. Einbau einer neuen Heizungsanlage 
 
Im Zuge der letzten Ratssitzung haben die Ratsmitglieder insbesondere ihre 

Zustimmung zu einer außerplanmäßigen Auszahlung für den Einbau einer neuen 

Heizungsanlage im ehemaligen Bokern-Objekt in Kneheim erteilt. Somit wird die 

bisherige, rund 40 Jahre alte Anlage im Gebäude durch eine neue und moderne 

Heizungsanlage ausgetauscht, worüber wir für den Bereich „bi Bokern“ sehr 

glücklich sind. 

Von der Gemeinde wurde inzwischen mitgeteilt, dass Ende August die neue 

Heizungsanlage durch eine Fachfirma eingebaut wird. Bereits vor ein paar Wochen 

wurde im DGH auf Initiative der Gemeinde Lastrup ein Stadtwasseranschluss 

gelegt, sodass wir nunmehr eine noch bessere Wasserqualität in unseren 

Räumlichkeiten haben. 

Laut der Gemeinde Lastrup wird im Zuge des Heizungseinbaus auch ein Starkstrom-

Anschluss sowie eine Außensteckdose im vorderen Bereich des DGH installiert. 



 
 

Somit haben wir für zukünftige Veranstaltungen im Außenbereich sofort eine 

passende „Saftquelle“ zur Verfügung. 

Wieder einmal gilt unser herzlicher Dank an dieser Stelle den Verantwortlichen der 

Gemeinde Lastrup für die tolle Unterstützung unseres Ortes!  

.................................................................................................... 

3. Weitere Ergebnisse aus der Bürgerumfrage zum Thema „Energie“ 
 
Bereits im letzten Newsletter hatten wir von der im Frühjahr durchgeführten 

Bürgerumfrage zum Thema „Energie in Lastrup“ berichtet und einen vom CDU-

Gemeindeverband Lastrup präsentierten ersten Teilbereich der Umfrageergebnisse 

dargestellt. Nunmehr hat der CDU-Gemeindeverband weitere Infos zun den 

Ergebnissen der Bürgerumfrage übersandt, die wir euch nachstehend bekannt 

geben. 

Text der CDU-Mitteilung, die ihr auch direkt auf euer Endgerät erhaltet, wenn ihr 

der Gruppe „CDU GV Lastrup“ beitretet: 

„85,6 Prozent der Lastruper:innen sprechen sich dafür aus, zunächst vorhandene 

Dachflächen zu nutzen, bevor das Thema Freiflächen PV geplant werden soll. Als 

Gemeinderat Lastrup haben wir bereits eine Studie in Auftrag gegeben, die 

Potenziale auf vorhandenen Dachflächen öffentlicher Gebäude aufzeigen soll. Wir 

freuen uns auf die Ergebnisse und werden daraufhin den Ausbau vorantreiben.“ 

 



 
 

 
 

 



 
 

.................................................................................................... 

4. Pflegeschnitt-Einsatz rund um das DGH 
 
Am vergangenen Samstag (08.07.2023) haben wir wieder die Ärmel 

hochgekrempelt und uns bei hochsommerlichen Temperaturen an den Rückschnitt 

der Buchenhecke sowie der Bäume und Sträucher rund um das DGH gemacht. Jetzt 

sieht dort alles wieder schick aus. Vielen Dank an die unerschrockenen Helfer vom 

OV-Vorstand sowie an die Baumschule Moorbrink für die Annahme des 

Schnittgutes. 

Weitere Pflegemaßnahmen im Dorf außerhalb der routinemäßigen 

Unterhaltsreinigung sind noch auf unserer Agenda. Ende Juli planen wir, die Garage 

beim DGH einmal gründlich aufzuräumen. 

 
 



 
 

 
 

 
 



 
 

 
 

 

Dienstbesprechung: extrem wichtig! 
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Zum Abschluss: 
 
Liebe Leser/innen des Newsletters!  

Heute gibt es mal einen Newsletter in kürzerer Form und mit weniger Inhalt als 

gewohnt. Wir finden aber, bei diesen heißen Temperaturen sollte man es mit dem 

Lesen nicht übertreiben; deshalb haben wir euch auch ein paar bunte Bilder mit in 

den Newsletter gepackt... :-). 

Wir wünschen euch tolle Ferien, einen schönen Urlaub und euch und euren 

Familien alles Gute! 

Euer 

Vorstand des Ortsvereins Kneheim-Nieholte 

  


